

# 蒙古贞日报

2022年11月  
29  
星期二  
壬寅年十一月初六



国内统一连续出版物号  
CN21—0018  
总第5728期 本期4版

## 提能增效优环境 跃级晋位当排头

## 让群众过上更加幸福美好的生活

——党的二十大精神进城乡社区综述  
新华社记者

习近平总书记在党的二十大报告中指出，必须坚持在发展中保障和改善民生，鼓励共同奋斗创造美好生活，不断实现人民对美好生活的向往。

连日来，记者在一线调研采访时了解到，为深入推动党的二十大精神走进基层，各地城乡社区积极行动，把党的二十大精神和社区工作实际相结合，加强基层党组织建设，从社区群众最关切的事情着手，创新基层治理机制，努力让人民群众生活更幸福更美好。

### 携手共建党群“和融”新家园

冬日，太行山南麓，河南省新乡市裴寨村，平坦干净的马路、整齐排列的房屋让人眼前一亮。

近年来，正是靠着把党小组建在农、工、商等产业上，以党员的先进性引领产业高质量发展，这个曾经人均年收入不到千元的省级贫困村，已发展成为人均年收入超2万元的新型城镇化社区。

“火车跑得快，全靠车头带。”裴寨村党支部书记裴春亮说，认真学习了党的二十大精神，以党建引领推动乡村振兴的思路更加清晰。“基层党组织只要带领乡亲们听党话、跟党走，一件事接着一件事办，一年接着一年干，大力发

展致富产业，就能推进农业农村现代化建设，共同创造美好生活。”

提高社区治理效能，更好服务人民群众，关键是加强党的领导。

近期，上海市虹口区的一些机关干部有了“新身份”——居民区党组织书记。

刘懿静是选派干部中的一员。走上嘉兴路街道天虹居民区党总支书记的新岗位，她组织开展了“两代表一委员”联系服务群众、党员代表座谈、居民代表恳谈等一系列面对面活动，深入了解群众需求，推进参与式规划，引导居民区各类组织、党员干部和居民同向发力，以“红色引擎”提升社区治理效能。

“把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒”“健全基层党组织领导的基层群众自治机制”“拓宽基层各类群体有序参与基层治理渠道”……推进以党建引领基层治理，党的二十大报告作出系列部署。

暖冬晌午，湖南省长沙市开福区清水塘社区的花园里，小板凳围成一圈，社区干部、党员代表、物业代表、居民志愿者齐聚一堂，“同心议事会”开始了。

老旧小区提质改造、社区老年食堂选址开建……清水塘社区党委书记汤

国清将话题抛出来，大家的话匣子纷纷打开，你一言我一语，纷纷提出自己的看法和建议。

在汤国清看来，做好党建引领、提升基层治理能力，让群众生活更满意、更舒心是社区工作者努力的方向。“接下来，我们将进一步学习好、落实好党的二十大精神，在党组织的带领下，进一步拓展群众参与社区治理的组织形式和渠道，打造人人有责、人人尽责、人人享有的社区治理共同体，共同缔造美好生活。”她说。

### 着力描绘民心“和暖”新图景

“深入群众、深入基层，采取更多惠民生、暖民心举措，着力解决好人民群众急难愁盼问题”，党的二十大报告中对民生工作的安排部署，说到了社区工作者的心坎上。

“冷书记，我老伴过世了，儿子周末才能回来。我这身边没有人，腿脚不便不好做饭，你看咋能给解决一下？”

走访社情民意的时候，社区老人提出的困难，让山东省烟台市芝罘区毓璜顶街道大海阳社区党委书记冷晓燕非常在意。她将这一情况写进民情日记，并由此萌生了建立一座专为老年人服务的老年食堂的想法。（下转三版）

## 新时代 新征程 新伟业

——深入学习宣传贯彻党的二十大精神——

## 县农业农村局 召开学习贯彻党的二十大精神报告会

本报讯 近日，县农业农村局召开学习贯彻党的二十大精神报告会。报告会邀请县委党校高级讲师任晓杰解读党的二十大精神。

报告会上，任晓杰以《全面建设社会主义现代化国家的行动纲领》为题，围绕党的二十大精神、主要成果、丰富内涵以及如何学习贯彻党的二十大精神等方面，对党的二十大精神进行了深入阐释。与会同志一致认为，党的二十大精神报告紧扣实际、内容丰富，既有政治高度，又有理论深度，听后深受鼓舞和启发。

会议强调，学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持问题导向，以踏石留印、抓铁有痕的韧劲，落实决策、化解矛盾、推动工作，坚持敢闯、敢试、敢为先，培塑开拓精神，在“建设阜蒙、服务三农”工作中践行党员干部应有的实干担当。（县农业农村局）

## 国网阜蒙县供电公司 举办党的二十大精神专题读书班

本报讯（记者 王美娟 明月）11月24日，国网阜蒙县供电公司党委举办党的二十大精神专题读书班，学习贯彻党的二十大精神。

读书班上，与会人员学习了党的二十大精神主要内容和《党的二十大报告辅导读本》中《党的十九大以来党和国家事业取得举世瞩目的重大成就》部分内容。

与会人员结合自身工作实际，畅谈了学习党的二十大精神心得体会，现场气氛热烈。大家纷纷表示，将切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，立足岗位、凝心聚力，做好保供电工作。

会议要求，要提高政治站位，带头学思践悟，坚持学思用贯通、知信行统一，认认真真读原著、学原文、悟原理，切实用好习近平新时代中国特色社会主义思想这一强大武器。要在学思践悟中守初心、担使命，在学思践悟中掌握科学方法，在学思践悟中锤炼过硬作风。要自觉全面对标对表，做到“两个维护”，推动习近平新时代中国特色社会主义思想在阜蒙县供电公司落地生根，让学习贯彻党的二十大精神迅速转化为电力员工凝心聚力保供电的生动实践，为县域经济社会发展作出积极贡献。

## 刘彦鸿检查疫情防控工作

本报讯（记者 张领山 刘超 张帅）11月26日，市政协副主席、县委书记刘彦鸿深入到流调溯源专班、阜新温泉城高速口、宝地隔离管控宾馆调研，并慰问一线工作人员。

在流调溯源专班，刘彦鸿主持召开专题会议，听取了县政府相关领导关于全县疫情防控情况的汇报，并对各专班疫情防控工作进行部署。

会上，刘彦鸿充分肯定了疫情防控一线坚守人员的奉献精神及卓有成效的工作。刘彦鸿强调，要以问题为导向，补齐短板，坚决打赢“11·21”疫情歼灭战。要对防控政策及防疫知识做到应知应会。各个专班、战线要专而精，在此基础上研究特和新，向改革要办法、向创新要出路，解决问题并推动工作。要加强核酸检测，做到“提速、提质、提效”，解决“加快筛、筛干净”问题。技防工作要干

在前、担当在前，树立典范、做好推广；人防工作要以村为单位，看住交通便道，看住外来人、管住回来人、盯住流动人，确保疫情防控到位。

在阜新温泉城高速口，刘彦鸿听取了县交通局和属地乡镇关于转运车辆保障、从业人员核酸检测等各项疫情防控措施落实情况汇报。刘彦鸿指出，要做好人防，加强核酸检测，坚决守住国省干道，守好把牢“外防输入”各道关口；要用好专人，抓住“片长”，以问题为导向，补短板、强弱项，按各项工作细则认真落实防控举措；全县上下要共同努力，手挽手、心连心，用心用情用力快速打赢“11·21”疫情歼灭战。

在宝地隔离管控宾馆，刘彦鸿详细了解隔离管控的日常管理流程、隔离人员服务保障等情况，对工作人员舍家为公、坚守阵地、勇担使命的精神给予高

度赞扬。刘彦鸿强调，要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署上来，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，坚持第九版防控方案、落实二十条优化措施，全面贯彻到位；要充满信心、加强管理，严格执行隔离点工作流程，做到科学及时消杀，精细高效完成工作任务；对待“一老一小”要注重人文关怀，在保障好隔离生活的同时，做好隔离结束时的属地包保、闭环管理；各部门要做好后勤保障工作，做好上情下达，研究好激励机制；希望广大抗疫工作者做好个人防护，再接再厉，全力织密疫情防控防护网，维护全县人民的生命安全和身体健康。

县政府相关领导，县卫健局、商务局、交通局、公安局主要负责同志及县疫情防控专班相关负责同志陪同调研。

## 刘彦鸿调研校园疫情防控工作

本报讯（记者 张领山 马洪涛 张帅）11月25日，市政协副主席、县委书记刘彦鸿到县第一小学检查疫情防控工作，对师生进行慰问，并为县第一小学送去辽宁省蒙医医院生产的抗瘟香包。

在县第一小学，刘彦鸿听取了学校疫情防控措施落实情况。

刘彦鸿指出，围绕着以快治快，打赢“11·21”疫情歼灭战，全县上下团结

奋战、共同抗疫，严格执行“中心·N”机制之疫情防控八大机制，各项防控工作扎实有效，表现出了很强的统一力、执行力、战斗力，得到了社会各界及市级领导的认可。

刘彦鸿强调，疫情防控工作要做到横向到边、纵向到底、全向到位。教育领域是疫情防控工作中的重中之重，“一老一小”是重点防疫人群。此次疫情歼灭战，教育战线工作做得很好。下

一步，要完整、准确、全面贯彻党中央关于疫情防控的决策部署，毫不放松落细落实、落全落准校园疫情防控各项举措，保护广大师生生命安全和身体健康，让校园疫情防控工作更精准、更科学、更规范、更务实、更人性，做到干净利索、井然有序、功效最大。

县政府、县政协相关领导，县教育局、卫健局、民政局、慈善会主要负责同志参加调研。

